Класс 9

Тема: Задачи средств массовой информации

Цели: Введение лексики по теме и тренировать в её употреблении;

            - Учить находить необходимую информацию;

           - Познакомить с видами и задачами средств массовой информации

Оборудование: Словари, рабочие тетради

                                         Ход урока:

I Орг. Момент.
Guten Morgen (Tag), Kinder!
· Der wievielte ist heute? (Den wievielten haben wir heute?)
· Welcher Tag (Wochentag) ist heute?
· Wer fehlt heute? (Weißt du, warum .... fehlt?)
· Wie geht's?
Unser Thema heißt «Die Arten der Massenmedien: Fern​sehen und Rundfunk».
II Речевая зарядка: 
Was ist das Massenmedium?

Wissen Sie, was das lateinische Wort «medium» bezeichnet?
Medium = Mittel. 
Welche Arten der Massenmedien gibt es?
Warum spielen die Massenmedien eine große Rolle in un​serem Leben?
Denn wir beziehen durch die Massenmedien nicht nur In​formationen, sondern auch Meinungen, Unterhaltung und Bildung.
Wisst ihr, dass das Buch das älteste Massenmedium ist?
III.Презентация нового лексического материала: 
Merkt euch die Bedeutung folgender Wörter, nehmt das Wörterbuch zu Hilfe.
Die Macht, - сила, власть, мощь
die Institution, - учреждение
beitragen (u,a) zu Dat, - вносить вклад во что - либо 
der Bür​ger,  - гражданин
die Entscheidung, - решение
der Zusammenhang, -связь, связность
der Missstand, - неполадка, непорядок,
der Amtsinhaber, чиновник
die Sendung, - передача
die Verfassung, - конституция
der Bundes​kanzler,- федеральный канцлер
 der Bundestag, - парламент
der Bundesrat,- Федеральный совет
 die Regierung, - правительство
das Gericht,-суд
 nützen,-использовать
 unterstützen, -поддерживать
erwerben,-приобретать, получать
 per Radio, - по радио
der Zuschauer, -зритель
vermitteln, -посредничать, передавать
sich wenden an Akk, - обращаться к к-л
der Sender, - радиостанция
sen​den, - передавать
unterhaltsam-занимательный, интересный
IVРабота с текстом:
 Welche Aufgaben haben die Massenmedien? Lest den Text und versucht, die Antwort auf diese Frage zu finden. (Seite 166, Übung 2)
1. Словарная работа

2. Чтение текста

3.Работа над содержанием. Findet deutsche Äquivalente zu folgenden russischen Sät​zen. 
(Seite 167, Übung 2e).
V. Работа с ассоциограммой
 Warum spielen die Massenmedien eine große Rolle in un​serem Land? Beantwortet die Frage anhand des Assoziogramms. (Seite 167, Übung 3)
VI. Работа в рабочей тетради

Seite 45 № 5

Wie ist es richtig?

VII. Подведение итогов

VIII. Домашнее задание: Слова, стр. 167 № 3
